

# АРЗАМАСКАЯ ПРАВДА

ОРГАН АРЗАМАССКОГО ГОРКОМА И РАЙКОМА ВКП(б),  
городского и районного Советов депутатов трудящихся.

№ 49 (3658). Вторник 1 июня 1943 г. Цена 20 коп.

## Организуем шефство над колхозами освобожденных районов

Острецовские колхозники Родниковского района Ивановской области обратились с письмом ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза, в котором призывают помочь восстановить колхозное животноводство в освобожденных районах.

С своих колхозных ферм они решили за счет сверхпланового поголовья выделить Смоленскому колхозу "Вперед к социализму" 25 голов крупного рогатого скота, из них 10 телок отела 1942 года и 15 телят вырастить из приплода этого года, кроме того выделить 15 голов свиней и 25 голов овец.

Колхозники изъявили желание вырастить в своем личном хозяйстве для этой же цели несколько голов скота.

Кроме того, острецовские колхозники обязались помочь этому колхозу постоянно до полного восстановления его хозяйства и добиться, чтобы в течение 2—3 лет их подшефный колхоз полностью восстановил свои колхозные фермы в том виде, в каком они были у него до немецкой оккупации.

Острецовские колхозники призывают всех колхозников поддержать их почин. В своем письме они пишут:

"Пусть каждый колхоз возьмет по нашему примеру шефство над одним из колхозов освобожденных районов и поможет им быстрее восстановить свое хозяйство."

Оказание помощи нашим братьям и сестрам, пострадавшим от немецкого нашествия, наш долг — наша святая обязанность. К этому нас побуждает высокое чувство колхозной солидарности".

Благородный почин острецовских колхозников найдет горячий отклик в колхозах нашего района. Каждый колхоз может вырастить сверх плана определенное количество скота для освобожденных районов, может оказать в порядке шефства помочь одному из колхозов, пострадавших от немецко-фашистских захватчиков.

Долг партийных, комсомольских и советских организаций довести до каждого колхозника и колхозницы обращение острецовских колхозников, помочь им в организации шефства над колхозами освобожденных районов.

Колхозники и колхозницы! Следуйте благородному почину острецовских колхозников! Организуйте помочь братьям и сестрам, пострадавшим от гитлеровских варваров, быстрее восстановить свое хозяйство! Берите шефство над колхозами освобожденных районов!



Маршал Советского Союза  
Г. К. ЖУКОВ.

Фото Ф. Кислова.

Фотохроника ТАСС.

## Отлично

Все 14 учащихся восьмого класса средней школы № 6 (станция Арзамас I) отлично сдали испытания по военно-физкультурной подготовке. Весьма отличные знания показали Юрий Лезовский, Василий Быков, Мария Пасухина и Анна Тилякова.

Из 36 учащихся пятого класса, державших испытания, отличные знания по военно-физкультурной подготовке показали: Бадалин, Коркин, Степанов, Вечев.

А. Завизион.

\* \* \*

Из 20 учащихся седьмого класса «А» неполной средней школы имени Кирова испытания по военно-физкультурной подготовке отлично сдали 9, хорошо 10, посредственно 1.

Отлично сдали испытания: Аменицкий, Лукьянов, Мадамуд, Пителин, Пименов, Зина Целоухова, Тойркин, Лиза Целоухова и другие.

В седьмом классе «Б» этой школы отличные оценки по военному делу получили: Беляков, Жакевич, Баринова, Королева, Саламандра.

\* \* \*

В седьмом классе Кожинской неполной средней школы испытания по военно-физкультурной подготовке держали 30 человек. Из них отлично сдали испытания 8, хорошо 19, посредственно 3. Отличные знания показали: Волосянкин, Лебедев, Широков, Парфенов, Ф. Мякишев, Мухина, Давина, М. Мякишев и другие.

\* \* \*

В Морозовской неполной средней школе отлично сдали испытания по военному делу: Помранцев, Кащеев, Мольков, Кошечков, Пеганов.

Венедиктов.

## От Советского Информбюро

Вечернее сообщение  
30 мая

В течение 30 мая на Кубани, в районе, северо-восточнее Новороссийска, продолжались бои. На других участках фронта существенных изменений не произошло.

Нашими кораблями в Баренцевом море потоплен танкер противника.

За истекшую неделю, с 23 по 29 мая включительно, в воздушных боях и на аэродромах противника уничтожено 456 немецких самолетов. Наши потери за это же время — 118 самолетов.

\* 29 мая частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено 40 немецких автомашин с войсками и грузами, взорвано 2 склада боеприпасов, подавлен огонь 10 артиллерийских батарей, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 2 рот пехоты противника.

\* На западном фронте наши части истребили до 300 немецких солдат и офицеров. Разведывательный отряд Н-ской части под прикрытием артиллерийского огня ворвался в опорный пункт противника. В уличном бою советские бойцы истребили свыше 100 гитлеровцев и захватили пленных. Успешно выполнив задание, разведчики огнали на исходные позиции.

\* В районе Лисичанска наши подразделения вели бои местного значения. На одном участке советские бойцы захватили вражеские траншеи и дзоты, расположенные на высоте. В борьбе за эту высоту истреблено 160 немецких солдат и офицеров. На поле боя подобрано много оружия, брошенного немцами. Уничтожено 5 орудий, минометная батарея и 27 пулеметов противника. Взяты пленные.

\* Западнее Ростова — на Дону, огнем нашей артиллерии разрушены 5 дзотов, 6 блиндажей и 2 наблюдательных пункта, взорван склад с боеприпасами, подавлен огонь 20 артиллерийских и минометных батарей противника.

\* В районе Севска артиллеристы Н-ской части совершили огневой налет на обоз противника и уничтожили 42 подводы с различными грузами.

Огнем нашей зенитной артиллерии сбито 4 немецких самолета.

\* Группа партизан из отряда,

действующего в одном из районов Смоленской области, в ночь на 14 мая напала на немецкий гарнизон. Партизаны истребили 35 вражеских солдат и офицеров, сожгли казарму, караульное помещение, уничтожили 9 автомашин и подожгли 4 воинских склада. В эту же ночь другая группа партизан ворвавшаяся за железнодорожную станцию, перебила охрану и разрушила станционные пути. На другой день немецкие власти направили в погоню за партизанами карательную экспедицию. Советские патриоты в лесу вступили в бой с карательными, убили 47 немцев и захватили 7 пленных.

\* Плановый сберегательный фонд 4 роты 487 полка 267 немецкой пехотной дивизии Карл Бомюллер рассказал: "Поражение немецко-итальянских войск в Тунисе произвело на солдат нашего полка ошеломляющее впечатление. 6 месяцев нам говорили, что отступление Роммеля — это искусный военный маневр. В газетах писали, что Роммель заманил англичан в расставленную для них ловушку. Еще 4 мая федебель Бит, ссылаясь на беседу с командиром роты, заявил, что немецкие дивизии никогда не уйдут из Северной Африки и не отдадут Туниса. Через несколько дней офицеры вынуждены были обнаружить, что немцы и итальянцы в Тунисе прекратили сопротивление и сдались в плен. Это сообщение мы встретили гробовым молчанием. Позднее солдаты в тесном кругу, обсуждая положение, говорили, что в конце концов и другие немецкие армии ожидает такой же конец".

\* За последнее время отмечается рост дезертирства из немецкой армии. Недавно в г. Запорожье под усиленным конвоем эсэсовцев доставлены 2.000 пойманных немецких дезертиров. На руках у них были надеты кандалы. В Днепропетровской военной тюрьме находится свыше 600 дезертиров, задержанных в мае месяце. В Сталинграде начальник немецкого гарнизона издал приказ, в котором, угрожает смертной казнью местным жителям, укрывающим немецких и румынских дезертиров. В Таганроге ежедневно по радио обнаруживаются фамилии и отличительные приметы немецких солдат, сбежавших из своих частей.

\* Группа партизан из отряда, много железнодорожных составов. Пожары сопровождались взрывами. Особенно сильные взрывы наши летчики наблюдали на станции Каравачев, на территории артиллерийских складов.

Все наши самолеты, кроме одного, вернулись с боевого задания.

## Уничтожение японских войск на острове Атту

Лондон. 30 мая (ТАСС). Как передает агентство Рейтер, в Вашингтоне официально объявлено, что японские войска на острове Атту (Алеутские острова) уничтожены.

Токио. 30 мая (ТАСС). Как

передает Домей Цусин, в Токио официально объявлено, что с 29 мая всякая связь с японскими войсками, действующими на острове Атту, прервана. Как полагают все офицеры и солдат японского гарнизона погибли.

## Борьба за высокие показатели

Сегодня сделать больше, чем вчера — такое стремление у трактористов моей бригады Петра Ганюшина, инвалида отечественной войны, и Александры Котовой.

Они работают в Ездаковском колхозе имени Жданова. Перед выездом на вспашку паров тов. Ганюшин заявил:

На весеннем севе я выполнил свое задание на 400 процентов, а на подъеме паров буду работать еще лучше.

В первый день пахоты при норме 4,4 гектара тов. Ганюшин вспахал 6 гектаров.

Спартак тов. Ганюшина — молодая трактористка тов. Котова работает неплохо. Узнав о том, что тов. Ганюшин перевыполнил норму, она сказала:

"Вспашу больше Ганюшина".

За свою смену она вспахала 10,5 гектара, сэкономила горючего 70 кг., заработала 17 трудодней.

Перегнать Котову — поставил себе задачу тов. Ганюшин и добился этого. На другой день он вспахал 13,5 гектара. Он сэкономил в этот день 140 килограммов горючего, заработал 26 трудодней.

29 мая тов. Ганюшин работал две смены. В этот день он вспахал 22 гектара, сэкономил горючего 66 кг.

Годовой план тракторных работ тов. Ганюшин выполнил на 101 процент, сэкономил горючего 710 кг.

Так патриоты родины помогают Красной Армии в ее героической борьбе против немецко-фашистских захватчиков, самоотверженным трудом куют победу фронту.

Г. Ермолаев.  
бригадир тракторной  
бригады № 4.

## Декадник по улучшению лугов и пастбищ

## Уход за лугами

Все луга в Водоватовском колхозе очищены от мусора. Произведен подсев трав на площади 100 гектаров. Вырезано кустарника на 2 гектарах. Очищено от сорняков 50 гектаров лугов. Прополка продолжается. Канавы поправлены.

М. Васilenkova.

\* \* \*

106 гектаров лугов в Замятинском колхозе очищено от мусора. Прополото 40 гектаров. Подсеяно трав на площади 8 гектаров.

В. М. Крылов.

\* \* \*

В Ровненском колхозе очищены луга от мусора, раскорчеван кустарник на них. Произведена прополка лугов.

Колхоз организовал уход за посевами. Прополото озимых на площади 83 гектаров.

Одновременно идет вывозка навоза на паровое поле и пахота паров.

На вспашке паров введена индивидуальная сдельщина. Четырнадцатилетний П. Белов и пятнадцатилетний Макарчев при норме 70 соток вспахивают до 90 соток гектара. На столько же процентов выполняет норму пахарь Татьяна Карнаева. А. И. Круглов.

# Поможем восстановить колхозное животноводство в освобожденных районах

Письмо острецовских колхозников Ивановской области ко всем колхозникам и колхозницам Советского Союза

Дорогие товарищи!

Много горя и бедствий принесли на нашу родную землю немецко-фашистские изверги. Там, где ступила нога поганого немца, там остался глубокий след разрушения, опустошения и смерти. Где были города — там остались лишь развалины. Где стояли цветущие колхозные села, теперь там пепелище и пустыни.

Немецкие захватчики разорили много советских городов и сел. Они разграбили государственное и колхозное добро. Они увезли в рабство многие тысячи наших братьев и сестер. А сколько погибло женщин, детей и стариков от руки фашистских убийц!

Все это будет отомщено гитлеровским разбойникам. Бандиты и насильники понесут судовую кару за все свои кровавые злодеяния.

Героическая Красная Армия во время своего зимнего наступления нанесла врагу могучие удары и освободила от немецких оккупантов большую территорию советской земли. Вдохновленные первомайским приказом товарища Сталина, наши войска и весь советский народ готовят новые решающие удары по врагу, которые принесут нашей земле избавление от фашистских разбойников.

Мы знаем, недалеко то время, когда наши города и села, освобожденные от немецких захватчиков, снова оживут и зацветут.

Нелегко будет сразу восстановить разрушенное фашистскими захватчиками хозяйство. Но общими усилиями всего нашего народа можно быстрее наладить жизнь и хозяйство в освобожденных районах. Многое для этого можем сделать мы — колхозники тыловых областей.

За время войны наше колхозное хозяйство еще больше окрепло. У нас имеется молочно-товарная, свиноводческая, овцеводческая ферма и птицефабрика. Скота на фермах у нас больше, чем полагается по плану. В дни войны на наших колхозных фермах поголовье крупного рогатого скота увеличилось на 66 голов и овец на 106 голов. Возросло поголовье свиней. Построен новый скотный двор, телятник и овчарня. Повысилась продуктивность скота. За 1942 год получен урожай на каждую фуражную корову 1.800 литров вместо 1600 по плану.

Это дало нам возможность усилить помощь фронту. План мясопоставок 1943 года выполнен полностью. 10 центнеров мяса сдано в фонд обороны.

Весенний сев провели успешнее прошлых лет и засеяли сверх плана в фонд обороны 14 гектаров зерновых культур.

Мы не видели и не испытывали на себе немецкого гнета, потому что Красная Армия

Письмо подписали: председатель колхоза — Задоров И. Колхозники: Моисеева В., Марков С., Журавлев И., Сироткина М., Андреева Е., Моисеева Н., Сироткин А., Чистякова Г., Яблокова Е., Чистякова П., Лебедева Е., Беликов А., Виноградова В., Виноградова А., Сироткина А. — звеньевая, Харитонов А., Григорьев И., Тихомирова Н., Чернышев А., Рябиков И., Чернышева А. — звеньевая, Гуськов И. — бригадир, Нарина Е. — звеньевая, Касатов И., Моисеева Т., Смирнова Н., Смирнов П., Папаев С., Марков К., Хомяков М. и другие.

## Кавалер ордена Отечественной войны

Артиллерийский дивизион занимал огневые позиции. Издали видна была старая наезженная дорога, уходящая к деревне и дальше за линию фронта. На опушке леса, у речки, стояла дымящаяся красноармейская кухня.

Молодой, среднего роста комсомолец повар Ляшов приготовил обед и отправился с кухней на огневую позицию одной батареи. Но только они отъехали, как повар крикнул помощнику:

— Посмотри-ка! Немцы пустили танки, их больше десятка. Они обходят нашу пехоту!

Немецкие танки прорвали передний край нашей обороны. Онишли прямо на батарею старшего лейтенанта Сухенко. Сильно забилось сердце у повара Ляшова: ведь он был артиллерист. Вскидывая на плечо винтовку, он ти-

хо сказал ездовому:

— Вот что, дорогой: ты остарайся с кухней, а я побегу на батарею.

Артиллерийская канонада не умолкала. Кто-то из артиллеристов подбил головной вражеский танк.

Снаряды рвались всюду. Немцы били по батарее и вывели из строя почти весь орудийный расчет сержанта Галеева. Ляшов встал за орудие. Танки были в двухстах-трехстах метрах от батареи. Ляшов заложил бронебойный снаряд и с первого же выстрела подбил один немецкий танк, потом второй. Остальные танки повернули обратно.

Танки врага возобновили атаку. Но на этот раз за танками шла немецкая пехота. Подпустив ближе вражеские танки, артиллеристы снова открыли ураганный

огонь. Передний танк круто повернулся и стал. Его подбил бронебойный снаряд Ляшова. Вскоре Ляшов подбил еще два танка и вновь остальные повернули обратно. Вражеская пехота залегла. Тогда им на голову артиллеристы пустили десятка два снарядов.

Из засады наша пехота пошла в контратаку. Немцы бежали.

— Что, господа фрицы из Берлина, не по вкусу пришелся мой обед? — восторженно кричал Ляшов.

На КП (командном пункте) возле командирской землянки собралось несколько командиров-артиллеристов. Ляшов в белом фартуке то и дело забегал из кухни в землянку, проверяя, все ли необходимо на столе, потом снова подходил к кухне, пробовал обед и думал, что он, кажется, сварен на славу, а там — кто его знает. Генерал даст оценку...

Кто-то из собравшихся грубо-

## Кузница кадров учителей

Большевистская партия и советское правительство уделяют большое внимание подготовке кадров учителей.

Для подготовки учителей начальных школ в нашей стране имеется целая сеть педагогических училищ. Одним из старейших педучилищ в Горьковской области является краснознаменное Арзамасское педагогическое училище имени М. Горького.

Арзамасское педучилище — кузница кадров учителей. Только за последние 4 года оно подготовило 380 педагогов, которые работают в различных уголках Советского Союза — на Дальнем Востоке, в Казахской ССР, Татарской ССР, Горьковской области и других местах.

С большим подъемом прошло у вас собрание, на котором обсуждался вопрос о назначении выпускников 1943 года на работу в освобожденные от немецких оккупантов районы.

Поеду туда, куда найдут нужным послать — заявила отличница-комсомолка Лия Захарова.

Выпускницы Гордеева, Попова, Тимошенкова, Тяляева в своих заявлениях пишут:

«Просим направить нас на педагогическую работу в Кабардино-Балкарскую республику. Мы не боимся трудностей и хотим воспитывать детей, недавно находившихся под пятой фашистского сапога».

«Прошу послать нас работать в один из освобожденных от гитлеровских захватчиков районов. Мы с честью выполним порученное нам дело и высоко будем держать звание выпускниц краснознаменного Арзамасского педучилища», — заявили Блинова и Матухненко.

Наши воспитанники не теряют связи с нами. Они с благодарностью вспоминают тех, кто их обучил, воспитал и дал путевку в жизнь. Ежегодно на имя директора и преподавателей поступают десятки писем со всех концов Советского Союза.

Вот, что пишет тов. Александрова из Акмолинской области Казахской ССР директору педучилища тов. Смирновой:

«Серафима Петровна! Еще раз хочется поблагодарить вас за

чуткое и внимательное отношение ко мне. Вот уже два года как я работаю учительницей. Часто вспоминаю как вы работали со мной, не считаясь со временем. Не забуду того, что дало мне Арзамасское педучилище».

В письме лейтенанта-артиллериста тов. Беликова говорится:

«Под частые залпы орудий вспоминаю годы учебы в училище и педагогический коллектив, который воспитал и обучил меня. Из моей памяти никогда не уйдет Арзамасское педучилище. Приятна и сердечная благодарность дирекции и педагогическому колективу!».

Наше педучилище проводит большую общественно-политическую и военно-физкультурную работу как внутри училища, так и вне его. Большая культурно-массовая работа проводится им по обслуживанию подшефного госпиталя.

Весной этого года 128 человек сдали нормы на значок ГТО, 91 — на БГТО и столько же на значок Ворошиловского стрелка.

Наше педучилище имеет все условия для подготовки хороших кадров учителей. Оно обеспечено высококвалифицированными педагогами-стажистами. Некоторые из них работают свыше 30 лет, как, например, Алексей Петрович Цветаев — преподаватель географии, — Николай Александрович Ботников — преподаватель физики — и другие.

В педучилище имеются хорошо оборудованные кабинеты по естествознанию, физике, географии и другим.

В нынешнем году сотни учащихся кончат неполные средние школы. Одни из них идут учиться в средние школы, другие поступают в техникумы и училища, а третий будут работать в колхозах, на транспорте, в учреждениях и предприятиях.

Многие из них изберут почетную профессию — профессию народного учителя.

Быть народным учителем, передать детям свои знания, воспитать патриотов родины, горячо любящих свою отчизну, невавидящих врага, — великое и благородное дело.

А. П. Беляков,  
преподаватель Арзамасского педагогического училища.

## Концерты — в колхозах

Агитколлективом Дома культуры на днях даны концерты в Мерлинском, Веригинском и Абрамовском колхозах. Для школьников даны концерты отдельно.

Большую помощь агитколлективу оказали в проведении агитационно-массовой работы пред-

седатель Мерлинского колхоза тов. Климов и культработница Веригинского колхоза тов. Пчелина.

Концерты прекрасно принимались колхозной аудиторией.

В. А. Фремон.

Отв. редактор Е. А. ЕРЫКАЛИНА

■ Арзамасской межрайонной облпотребсоюза требуются: надомники по переработке кожсыря, сыроятники, овчинчи, хрома и т. д.; товароведы, агенты, зам. главного бухгалтера и бухгалтер производственник. Об условиях спрашиваться в конторе базы — ул. Ленина, 11.

Контора леспродторга ПЕРЕЕХАЛА по адресу: Арзамас, Демократическая, 3.

■ Арзамасский учительский институт ОБЯВЛЯЕТ ПРИЕМ студентов на факультеты: исторический, физико-математический и естественно-географический.

Срок обучения 2 года. Институт готовит учителей 5—7 классов средних и неполных средних школ. Заявления принимаются с 1 июня по 10 августа 1943 г. по адресу — Арзамас, ул. К. Маркса, д. № 36. За справками о приеме обращаться в средние школы, ронко и институт.

Типография «Арзамасской правды»  
№ 13907. Заказ № 687.